
Premierul Alexandru Munteanu, la
Moldova Digital Summit 2026:
„Ambiția noastră nu este doar să
aderăm la UE, ci să contribuim la
construirea viitorului digital al
Europei”

Prim-ministrul Republicii Moldova, Alexandru Munteanu, a participat astăzi la
deschiderea Moldova Digital Summit 2026, unul dintre cele mai importante
evenimente dedicate economiei digitale, inovației și transformării tehnologice din
regiune. Evenimentul se desfășoară în perioada 5-6 iunie, la Chișinău, reunind circa
2000 de participanți – factori de decizie, investitori, antreprenori, cercetători, lideri din
domeniul tehnologic și reprezentanți ai ecosistemului digital. 

În discursul său, Premierul Alexandru Munteanu a subliniat că digitalizarea nu
reprezintă doar o alegere tehnologică, ci o alegere strategică a Republicii Moldova
pentru competitivitate, transparență, reziliență și integrare europeană.

„Transformarea digitală nu este despre computere. Este despre puterea cetățenilor de
a accesa servicii mai rapid, puterea afacerilor de a crește mai rapid și puterea unei țări
de a concura într-o lume care se schimbă rapid”, a spus Șeful Executivului.

Prim-ministrul a evidențiat progresele din domeniul digitalizării, menționând că 78%
dintre serviciile destinate mediului de afaceri sunt deja disponibile digital, iar sectorul
IT, prin intermediul Moldova Innovation Technology Park, a generat exporturi de peste
un miliard de euro. Totodată, țara noastră a devenit unul dintre ecosistemele de
startup-uri cu cea mai rapidă creștere din regiune.

De asemenea, un alt exemplu al apropierii de spațiul digital european, cu impact direct
pentru cetățenii noștri, este integrarea în zona „Roam Like at Home”, care a contribuit
la creșterea cu peste 300% a volumului de date mobile utilizate în roaming. 

Referindu-se la rolul inteligenței artificiale în transformarea economiilor și a
administrațiilor publice, Prim-ministrul a subliniat că următoarea ambiție a Republicii
Moldova este să devină principalul hub GovTech al Parteneriatului Estic – o țară în care



tehnologia simplifică serviciile publice, reduce birocrația și permite guvernării să se
miște în ritmul societății pe care o deservește.

„Ambiția noastră nu este doar să aderăm la Uniunea Europeană, ci să contribuim la
construirea viitorului digital al Europei. Moldova nu mai este o țară care încearcă să
recupereze decalaje. În multe domenii ale transformării digitale, Moldova începe să
contribuie la stabilirea ritmului”, a afirmat Prim-ministrul.

În context, șeful Executivului a reiterat că investiția principală a Republicii Moldova
este în capitalul uman. În secolul digital, talentul devine cea mai valoroasă resursă, iar
Chișinăul atrage tot mai mult atenția investitorilor, inovatorilor și partenerilor
internaționali.

„Alegem inovația. Alegem competitivitatea. Alegem Europa. Și alegem să construim un
stat la fel de rapid, modern și ambițios precum oamenii pe care îi deservește. Viitorul
nu ne va aștepta, de aceea nici noi nu vom aștepta”, a conchis Prim-ministrul.

Prezentă la eveniment, Comisara europeană pentru extindere, Marta Kos, a accentuat
că sectorul digital al Republicii Moldova este un exemplu al valorificării potențialului
țării noastre. „Este simbolul transformărilor pe care vrem să le vedem în economia
Republicii Moldova cu sprijinul Planului de creștere - o cale sustenabilă către
prosperitate pentru toți. Ne dorim ca toți cetățenii Republicii Moldova să aibă
infrastructura și oportunitățile comparabile cu cele din restul Europei. Dacă Moldova
poate avea companii competitive la nivel european în sectorul digital, nu există îndoieli
că același lucru poate fi realizat la nivelul întregii economii”, a spus Comisara
europeană.

Moldova Digital Summit 2026 oferă participanților oportunități de networking, sesiuni
tematice, ateliere practice, întâlniri B2B și o zonă expozițională dedicată inovațiilor
tehnologice, start-up-urilor și companiilor internaționale. În total, vor avea loc 40 de
sesiuni, care aduc împreună circa 2.000 de participanți și peste 90 de speakeri din
domenii precum politici publice, transformare digitală, business, investiții, securitate
cibernetică, inteligență artificială și inovație. Ediția din acest an are genericul „Acolo
unde viziunea digitală întâlnește ambiția europeană” și este dedicată viitorului
economiei digitale și rolului Republicii Moldova în spațiul digital european.

         


